

持续提升“1453”全力服务“三高四新”

省政协十三届三次会议开幕 沈晓明毛伟明等在主席台就座 毛万春作政协常委会工作报告 胡伟林主持 张灼华作提案工作情况报告



扫码看视频

1月13日上午,中国人民政治协商会议湖南省第十三届委员会第三次会议在省人民会堂开幕。来自全省各族各界、各条战线的省政协委员齐聚长沙,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为加快实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇章尽政协之责、展政协之长、倾政协之力。

出席开幕式并在主席台就座的有:省委书记、省人大常委会主任沈晓明,省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春,省政协副主席赖明勇、张健、张灼华、胡伟林、李民、肖百灵、潘碧灵、何寄华,省政协秘书长邓群策。

全国人大农业与农村委员会主任委员杜家毫在主席台就座。

在主席台就座的领导和老同志还有:杨正午、王克英、胡彪、王双全、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、杨浩东、汪一光、张迎春、秦国文、乌兰、马永生、张剑飞、陈飞、胡旭晟、周农、谢建辉、陈文浩、杨维刚、李建中、蒋涤非、周海兵、王俊寿、黄兰香、张大方、李建成、吴建军、陈英武等。

开幕式由胡伟林主持。

本次会议应到委员741人,实到709人,符合规定人数。

上午9时,胡伟林宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

湖南日报全媒体记者 邓晶琏 陈昂昂

一年来省政协主要做了这些工作

毛万春代表政协湖南省第十三届委员会常务委员会向大会作工作报告。报告全面回顾总结了十三届省政协2024年的主要工作成绩。

2024年是新中国成立75周年,是人民政协成立75周年,也是本届省政协工作持续深化的关键一年。这一年,省政协及其常委会把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,在全国政协有力指导下,在中共湖南省委坚强领导下,持续提升“1453”履职总要求,紧扣中心、干在实处,巩固拓展了政协工作的好气势、好态势、好趋势。

毛万春指出,一年来,省政协主要做了以下工作:始终坚持党的全面领导,贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,落实中共湖南省委十二届六次、七次、八次全会部署,深化“1453”履职实践;着力服务改革发展大局,聚焦大事搞协商,紧盯难事搞监督,紧扣实事搞助推,为改革增动力、聚合力、添助力;落实“守护好一江碧水”政治责任,坚持不懈推进改善生态环境专项民主监督;积极助力文化强省建设,聚焦“三个文化”“两个融合”,提出增强文化软实力的13条对策建议,深入开展传承红色基因、助推文化产业、挖掘文史资源、擦亮文旅名片、引育文化英才、传播湖湘文化等六个方面的行动;广泛开展团结联谊活动,加强与各民主党派省委合作共事,持续擦亮湘港澳交流合作履职品牌,组织对外交流交往,加强与非公有制经济人士、新的社会阶层人士的沟通交流;扎实做好经常性工作,加强和改进提案工作,发挥社情民意信息直通车作用,持续推进数字政协建设,深化委员工作室提质增效;切实加强“两支队伍”建设,优化“三个方面保障机制”,压实全面从严治党主体责任,扎实开展党纪学习教育。过去一年的实践中,我们深深感到:党的领导是政协的初心,团结是政协的主题,民主是政协的生命,实干是政协的要义,清廉是政协的底色。

今年着重抓好六个方面的工作

“2025年是‘十四五’规划收官之年,也是本届省政协履职全面深化提质之年。”毛万春指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,认真落实中共中央决策部署和中共湖南省委工作要求,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,持续深化“1453”履职实践,更好发挥专门协商机构作用,为我省改革发展贡献政协力量。今年着重抓好六个方面的工作。

“着力筑牢共同思想政治基础。”毛万春强调,要及

时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和指示批示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。始终坚持党对政协工作的全面领导,把党和国家大政方针、省委省政府工作部署,转化为全省各族各界的广泛共识和自觉行动。以增强党组织“两个全覆盖”为重点,不断深化政协党的建设。

“全力服务高质量发展。”毛万春强调,要聚焦我省打造“三个高地”标志性工程、建设“4×4”现代化产业体系,持续做好助力科技创新、长沙建设全球研发中心城市等工作。就建强用好科创平台、加快湖南港航建设、发展银发经济等议题,开展专题协商、界别协商和对口协商。就增强脱贫地区和脱贫群众内生动力开展专题议政性常委会会议协商。就“加快现代易货贸易发展,深化湘非经贸合作”开展界别协商。围绕营商环境优化开展协商监督。围绕事关我省发展的重大问题争取国家层面更多支持。

“持续助推生态环境改善。”毛万春强调,要深化改善生态环境专项民主监督,更加注重事前监督,提高监督的精准度和实效性。聚焦秸秆综合利用和焚烧管理,在关键技术创新突破、变废为宝、“五化”利用上助推发力。以委员示范带动各界群众,共同守护三湘大地的青山绿水、蓝天净土。

“积极促进文化与科技、文化与旅游融合发展。”毛万春强调,要围绕健全文旅深度融合发展体制机制、以农文旅科深度融合助推乡村全面振兴、湖湘中医药文化传承创新发展、文旅融合行政执法规范等议题,开展专题议政性常委会会议协商、对口协商、专项监督。办好湘赣粤港澳中医药产业协同发展联席会议、联盟会议,助力打造中国长沙·中医药谷(铜官窑)。持

续关注文旅融合的系统打造、区域联动、景点互通、科技赋能等问题,共同打造锦绣潇湘的诗和远方。

“不断深化团结统战工作。”毛万春强调,要积极为各民主党派、工商联和无党派人士在政协发挥作用创造更好条件。持续开展“同心共筑中国梦”“委员看变化·聚共识·促发展”等活动。关注民族地区发展,助力我国宗教中国化湖南实践,做深做实港区、澳区湖南政协委员联谊会工作,加强对外交往交流,助力湖南打造内陆地区开放高地。发挥政协云、委员工作室、政协融媒矩阵等阵地作用,宣传宣讲、凝心聚力,形成“众人拾柴火焰高”“众人划桨开大船”的好局面。

“切实加强自身建设。”毛万春强调,要落实“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”重要要求,强化委员责任担当,提升委员履职能力。深化清廉政协建设,持续整治形式主义为基层减负,持续深化“三个方面保障机制”,进一步把政协建设成委员之家、民主之家、团结之家。

“使命重在担当,功成唯有实干。”毛万春说,让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共湖南省委坚强领导下,忠诚履职、同向共进,为圆满收官“十四五”、奋力谱写中国式现代化湖南篇章而团结奋斗!

会议听取了张灼华代表政协湖南省第十三届委员会常务委员会作的关于省政协十三届二次会议以来提案工作情况的报告。省政协十三届二次会议以来,共收到提案1414件。经审查,立案1146件,115家承办单位均已办理答复。

会议还表扬了57件优秀提案,肖百灵宣读了优秀提案通报。张瑞怀、曾斌、钟君、陈洪松、毛雅茜、黄锋、彭亮宇、潘安练、舒丽丽委员在大会上作了发言。



1月13日上午,省政协十三届三次会议隆重开幕。图为开幕式后,工作人员微笑举牌为委员们提供指引服务。
湖南日报全媒体记者 徐行 摄